
ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ (ΑΔΕΔΥ-ΓΣΕΕ) ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΝΟΕΜΒΡΗ 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Τα συνδικάτα όλης  της  χώρας  πήραν απόφαση για  την  πρώτη Γενική Απεργία της  χρονιάς, 
απέναντι στις αντεργατικές πολιτικές της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, που έχει βαλθεί 
να ξεθεμελιώσει το οικοδόμημα και τις κατακτήσεις της Μεταπολίτευσης. Ότι έχει απομείνει όρθιο 
από  την  επίθεση  των  μνημονιακών  πολιτικών  βρίσκεται  στο  στόχαστρο  κυβέρνησης  και 
κεφαλαίου:  εργατικά  δικαιώματα,  ελευθερίες,  δημόσιος  τομέας,  κοινωνικό  κράτος,  Κοινωνική 
Ασφάλιση,  λαϊκό  εισόδημα,  λαϊκή  κατοικία,  ΔΕΚΟ,  περιβάλλον.  Όλες  οι  κατακτήσεις  και  τα 
δικαιώματα  γίνονται  θυσία  για  τα  υπερκέρδη  των  μεγάλων  καπιταλιστών  και  του  ιδιωτικού 
κεφαλαίου.
Την ίδια στιγμή η ΝΔ στηρίζει φανατικά τις σφαγές που προκαλεί το Ισραήλ στη Μέση Ανατολή 
και ενισχύει την Ουκρανία που αποτελεί πιστό σύμμαχο του ΝΑΤΟ, ενώ κωφεύει για τις δικές μας  
ανάγκες.
Στον ΕΦΚΑ δίνονται στους ιδιώτες με την μεγαλύτερη δυνατή ευκολία διοικητικές υπηρεσίες 
και  εξολοκλήρου  η  μηχανογράφηση  με  κόστος  δεκάδες  εκατομμύρια  ευρώ,  όμως  για 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού έχουν δυσκοιλιότητα, καθώς εκεί δεν μπορούν να βρουν τα 
χρήματα,  ούτε  να  διορθώσουν  τις  λειτουργικές  δυσκολίες,  που  οι  ίδιοι  τόσα  χρόνια 
δημιουργούσαν στα Ασφαλιστικά Ταμεία και στο Δημόσιο Τομέα.

Αυτή η κυβέρνηση όσο κι αν πασχίζει να αποδείξει την δύναμη της και να διεκδικήσει και  
τρίτη (καταστροφική) θητεία, δεν μπορεί να κρύψει την πολιτική πτώση της.  Την κρατάει 
ζωντανή μόνο η ανυπαρξία ουσιαστικής αντιπολίτευσης.
Το  εργατικό  κίνημα  φαίνεται  ότι  παίρνει  μπρος  και  προετοιμάζει  για  τους  επόμενες  δύο 
τουλάχιστον μήνες δυναμική απάντηση. Έτσι μέσα στον Οκτώβρη προγραμματίζονται απεργίες 
από εκπαιδευτικούς (ΔΟΕ),  υγειονομικούς (ΟΕΝΓΕ, ΠΟΕΔΗΝ),  ναυτεργάτες  (ΠΝΟ, ΠΕΝΕΝ), 
εργαζόμενους στον επισιτισμό και τον τουρισμό, στη Ζώνη Περάματος και αλλού. Ήδη απήργησαν 
εργαζόμενοι  διανομείς  στις  ψηφιακές  πλατφόρμες,  ενώ  στις  αρχές  Νοέμβρη  προγραμματίζουν 
απεργία  οι  οικοδόμοι  και  ακολουθεί  Γενική  Πανεργατική  Απεργία  (ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ)  στις  20 
Νοέμβρη.    
Φαίνεται ότι μπαίνουμε σε μία περίοδο με κινηματική άνοδο, που πρέπει να δώσουμε όλες μας τις 
δυνάμεις για να έχει τη μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή από τον κόσμο της εργατικής τάξης. 

Τα συνδικάτα και η ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ πρέπει να θυμηθούν ότι ο κύριος ρόλος τους δεν είναι να 
συνδιαλέγονται  με  τους  εργοδότες,  αλλά  να  οργανώνουν  τους  αγώνες, που  επιβάλλονται 
απέναντι στην επίθεση που δεχόμαστε από την κυβέρνηση της Δεξιάς.  
Δεν μας αρκούν κανενός είδους κλιμάκια, μπόνους, πριμ. Οι εργαζόμενοι\ες του ΕΦΚΑ δεν 
βολευόμαστε με τα ψίχουλα που μας πετάνε και με λιγότερο ουρανό, για να παραφράσουμε και 
τον ποιητή της Ρωμιοσύνης.

Το μέλλον ανήκει στον κόσμο της δουλειάς! Οι αγώνες στα χέρια των εργαζομένων
Συνδικάτα ταξικά, δημοκρατικά, μαχητικά! Όχι κυβερνητικά – εργοδοτικά



Διεκδικούμε – Απαιτούμε: 
 

 Κατάργηση  των  αντιασφαλιστικών  νόμων  4387/2016  (ασφαλιστικό  Κατρούγκαλου)  & 
4826/2021  (ΤΕΚΑ) –  Γενναία χρηματοδότηση της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης 

 Αυξήσεις  στους  μισθούς  και  στις  συντάξεις,  αποκατάσταση  των  μεγάλων  απωλειών  - 
Επαναφορά 13ου-14ου μισθού - Βελτίωση των συνθηκών εργασίας

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών – Μονιμοποίηση 
όλων των ΙΔΑΧ & ΙΔΟΧ

 Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης - Πλαφόν στις τιμές των βασικών αγαθών
 Κατάργηση του μισθολογικού παγώματος της διετίας 2016-’17 – Προστασία της λαϊκής 

κατοικίας
 Κατάργηση των αντεργατικών νόμων Χατζηδάκη, Γεωργιάδη και Αχτσιόγλου  - Απειθαρχία 

στο ΓΕΜΗΣΟΕ, στις ηλεκτρονικές εκλογές και στις αντιαπεργιακές διατάξεις
 Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις – Ούτε στον ΕΦΚΑ, ούτε πουθενά – Στήριξη της δημόσιας Υγείας 

& Παιδείας
 Αγώνας κατά του φασισμού, του μιλιταρισμού, του ρατσισμού και του σεξισμού
 Όχι στον πόλεμο και τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις - Λεφτά για κοινωνικές δαπάνες και 

δουλειές, όχι για εξοπλισμούς.

Πρόγραμμα δράσης και σύγκρουσης
Βασικό ζήτημα θα πρέπει να αποτελέσει ότι αυτό  το απεργιακό κύμα δεν θα έχει την Απεργία 
στις 20 Νοέμβρη σαν σημείο κορύφωσης, αλλά ενδιάμεσο σταθμό ενός μακροχρόνιου αγώνα, 
που θα βάζει στην επικαιρότητα τις διεκδικήσεις των πολλών κόντρα στα υπερκέρδη των λίγων. 

Σαν παράταξη θέτουμε πάντα δημόσια ένα πρόγραμμα αγώνα που περιλαμβάνει καταλήψεις, 
απεργίες,  διαδηλώσεις  κλπ,  ακόμα και  με απεργία-αποχή από οποιαδήποτε εργασία,  μπορεί  να 
επηρεάσει  την  κατάσταση  προς  το  συμφέρον  μας.  Κόντρα  στις  επιδιώξεις  κυβέρνησης  και 
διοίκησης, αλλά και κόντρα στην συμβιβαστική πολιτική των τριών βασικών παρατάξεων στα 
συνδικάτα και την ομοσπονδία μας. 
Μόνο έτσι μπορεί το συνδικαλιστικό κίνημα να οργανώνει πραγματικούς αγώνες, με προοπτικές 
νίκης, με δυναμικές μορφές πάλης, δημοκρατικά αποφασισμένες και όχι με κινήσεις συμβολικής 
“διαμαρτυρίας” και εκτόνωσης. 

ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ & ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΖΟΥΜΕ ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

Συμμετέχουμε όλες & όλοι στην απεργία την Τετάρτη 20 Νοέμβρη & στα συλλαλητήρια

Αθήνα: Προσυγκέντρωση Ρ.Α.Κ. έξω από το Υπ. Εργασίας στις 11:00 πμ


